

РАДИОС

№2 (14)

декабрь
2002 г.



ежемесячная газета факультета информационных систем и технологий НГТУ

БУДЬТЕ ДОБРЫМИ В НОВОМ ГОДУ!



ВСЕГО ВАМ САМОГО ВОЛШЕБНОГО!

Дорогие студенты ФИСТА!

Горячо и сердечно поздравляю вас с Новым 2003-м годом!

Студенчество – особое племя. Студенты могут почти все: строить, веселиться, любить, работать и грызть гранит учебных дисциплин.

В канун нового года я желаю вам успевать во всем добром, в том, что сделает каждого из вас содержательной личностью, богатым человеком (не в деньгах счастье), наполнит ваши интеллектуальные и телесные мышцы.

Вы получите признание друзей, коллег, знакомых, профессионалов. Вот это богатство!

Так будьте же здоровы и богаты!

С Новым годом!

Глубокоуважаемые преподаватели, инженеры и лаборанты!

Факультет признателен вам за ваш скромный подвижнический труд, за ваше терпение, выдержку, проявляемую в тяжелую для высшей школы годину.

Высшую школу хотят уничтожить реформаторы. Это один из незахваченных ими рубежей. Держитесь! Крепитесь!

Крепкого вам здоровья, добра и благополучия вашим семьям!

С Новым годом!

**Декан факультета информационных систем и технологий,
Василий Григорьевич Барабанов.**



Перед праздником

◆ Подготовка к Новому году в Японии смыкается с празднованием Рождества, хотя и не отмечается в семьях и школах, но дает о себе знать ярким убранством магазинных витрин с обязательными елкой и Дедом Морозом. За декаду до 1 января у них начинаются проводы старого года в форме дружеских встреч и пирушек.

НОВЫЙ ГОД НА РОДИНЕ ОВЕЦ, АРАКОНОВ И ОБЗЯН

Наступающий год – год Овцы. С каким удовольствием мы будем дарить друг другу этих славных кудрявых животных. Выясняют, что по мнению астрологов им нравится, а что нет, чтобы в новогоднюю ночь покорить их сердце, стать любимцем и баловнем.

Эту ежегодную радость подарили нам японцы. Именно они придумали восточный календарь – такой популярный во всем мире. Вообще, Япония – удивительная страна. Высокоразвитая и волшебная, с необычными традициями и культурой.

◆ Уборка дома в последние дни уходящего года имеет для жителей Страны восходящего солнца не только бытовое назначение, но и значительной степени несет магическую нагрузку: дом должно посетить божество, в данном случае Божество года (Тосигами).

Кроме того считается, что удача несклонна появляться в грязном, неприбранном доме.

◆ Праздничное убранство дома включает в себя сосновые деревца (чаще большие сосновые ветки), которые ставят по обе стороны входа. Сзади к ним присоединяют по три среза молодого бамбука (в южных районах по ветке цветущей спивы) и связывают все это вместе в виде большого букета. Над входом навешивают толстую соломенную веревку, украшенную листьями вечнозеленых растений и особо вырезанными листочками бумаги (гохэй). Посередине подвязывают апельсин, иногда омар, все это символизирует долголетие, здоровье, счастье.

◆ Среди японских новогодних аксессуаров большой по-

пулярностью пользуются грабли (кумадэ) – амулет на счастье: подобно тому, как человек загребает зерновые во время сельскохозяйственных работ граблями, так он будет в Новом году загребать счастье.

◆ Под Новый год японцы не только прибирают дома и украшают их. Но и приводят в порядок себя и свою одежду. Этот обычай основывается на том, что с божеством надо встречаться после того, как ты принял фуру (японская ванна) и надел праздничное кимоно.

НОВЫЙ ГОД НА РОДИНЕ ОВЕЦ, АРАКОНОВ И ОБЗЯН

Наступающий год – год Овцы. С каким удовольствием мы будем дарить друг другу этих славных кудрявых животных. Выясняют, что по мнению астрологов им нравится, а что нет, чтобы в новогоднюю ночь покорить их сердце, стать любимцем и баловнем.

Эту ежегодную радость подарили нам японцы. Именно они придумали восточный календарь – такой популярный во всем мире. Вообще, Япония – удивительная страна. Высокоразвитая и волшебная, с необычными традициями и культурой.

Поэтому перед Новым годом, все стараются прикупать себе новую одежду.



Новый год настает

◆ О приходе Нового года японцам возвещают 108 ударов колокола, доносящиеся из храмов. Священники, одетые в парадные одежды, медленно раскачивают подвешенное к потолку тяжелое бревно и ударяют им в большой колокол. Согласно буддийским верованиям, человека обременяют 108 забот и потому считается, что с последним ударом все плохое, что было в прошлом году, должно кануть в вечность и не повторяться. Особенно пышно данная церемония проводится в храме Гион (Киото). В первый день нового года повсюду в храмах происходят ритуальные танцы имитации отом, чтобы год стал для всех удачным, богатым и счастливым.

◆ У японцев существует поверью, что счастье точно придет, если первого января

встретить восход солнца, поэтому этот день начинается у них очень рано. Празднование проходит весело, с размахом.

◆ На улицах мальчики пускают больших змеев, на которых изображены герои детских сказок, девочки и девушки играют в японский во-лан, деревянные ракетки расписаны портретами героев и героинь классических романов и известных актеров. Вечером играют в новогодние карты "хякунин-иссю", состоящие из 100 карт с лучшими стихотворениями поэтов древности.

В Японии счастливым предзнаменованием считается увидеть во сне восход солнца или путешествие по морю.

Хотя обычно никто из японцев не хочет увидеть во сне змею, но в новогоднюю ночь приснившаяся змея означает получение богатства, точно так же, как мечи или ножи.

Лунный свет сулит удачу и даже славу. Землетрясение говорит о возможной перемене местожительства. Снег обещает счастье. Лед во сне означает женитьбу или замужество.

Короче говоря, в новогоднюю ночь лучше не видеть только дождь, потому что он может «приить» лишь одни неприятности.

Наступающий год – год Овцы. С каким удовольствием мы будем дарить друг другу этих славных кудрявых животных. Выясняют, что по мнению астрологов им нравится, а что нет, чтобы в новогоднюю ночь покорить их сердце, стать любимцем и баловнем.

Эту ежегодную радость подарили нам японцы. Именно они придумали восточный календарь – такой популярный во всем мире. Вообще, Япония – удивительная страна. Высокоразвитая и волшебная, с необычными традициями и культурой.

◆ Взрослые обмениваются поздравлениями, посылая новогодние почтовые открытки, где обычно нарисовано то существо из циклических знаков Зодиака, имя которого носит данный год, или приносят визитную карточку в дома знакомых. Карточку кладут на специально установленный в передней лакированный или металлический поднос художественной работы.

◆ Родителям, старшим родственникам и вышестоящим по службе принятодарить подарки (сэйбо) в знак признательности за их заботу в истекшем году.

◆ Торговые фирмы присыпают подарки своим постоянным клиентам, обычно продукты или фрукты, нередко – чек универмага, где получатель может сделать покупку по своему вкусу.

◆ Новогоднее меню японцев разнообразно, но обязательно включает специальный овощной суп о-дзони с тягучими рисовыми клецками, моти - рисовые лепешки, тосо - сладкую рисовую водку и различные сорта рыбы и овощей, названия которых символи-

зируют здоровье, радость, мужество (или напоминают эти понятия по звуанию).



Все не кончается

◆ Фактически японцы горожане не работают не только первого, но также 2 и 3 января, в деревнях же праздник продолжается и вовсе неделю. Правда, затянувшееся празднование по-японски означает вовсе не то, что подразумевают под этим в нашей стране.

◆ 2 января, например, у них посвящен науке. Взрослые и дети новыми кистями пишут короткие стихи, поговорки, стараясь изобразить иероглифы как можно красивее.

◆ Улица в этот день радует глаз наличием разукрашенных грузовиков и других видов транспорта, везущих на рынок, в магазины и на склады первые товары (хацуны). В общем, весело и интересноправляют Новый год японцы... А вы?

**Дмитрий Комин(02-АС2),
Ирина Комиссарова (00-СБК)**

Глаза бы мои на него не глядели. Фраза, которая приходит в голову только тем студентам, которые действительно устали от такого потока информации и напора, с каким преподаватели просто-напросто давят первокурсников. Большие лекционные залы, встреча-

Конечно, военная служба - это священный долг, но, по-моему, его нам возвращать Родине рановато. Вот и приходится ломать зубы об этот гранит.

Ну, конечно, университет для первокурсника - это не только камера пыток, но и школа жизни,

Конечно, при написании данной статьи я опрашивал многих первокурсников, но как вы понимаете, сколько людей столько и мнений. Я как журналист к ним прислушался, но позвольте все же мне побывать тем самым рядовым первокурсником, который на своем небольшом опыте знает, что такое первый курс.

Университет глазами первокурсника

ющие бывших школьников духом великих открытий и научных познаний. Неужели преподаватели действительно думают, что в наших головах совместно могут проживать Лейбниц и Ньютона, как можно со скоростью света решать матричные уравнения, как это возможно уложить в мозгах всю историю России за столь короткий срок? А они не только не жалеют нас, но еще и запугивают тем, что многие из нас не доживут до второго семестра или того хуже - пойдут в армию.

первый опыт взросления. Так как рядом с тобой нет родителей, и все проблемы приходится решать самому.

А проблемы с физкультурой, неужели они были у нас в школе?! А теперь постоянные зачеты, немыслимые нормативы и ни в коем случае нельзя прогулять.

И каждый преподаватель тянет на свой предмет. Например, экология, которая нам на ФИСТе не очень то нужна, преподносится нам как самый важный

предмет в нашей жизни.

Теперь рассмотрим университет с другой более интересной для меня и других первокурсников стороны. Во-первых, там можно раскрыть свой умственный и физический потенциал во всевозможных научных конференциях и спортивных соревнованиях. Даже для меня нашлось место, и я надеюсь, найду своих постоянных читателей. То есть при большом желании каждый найдет себе занятие по вкусу.

Но больше всего на

меня как на первокурсника произвело впечатление изобилие курительных комнат, специально отведенных мест как вещает селектор, будто рекламируя. Их там, наверное, больше чем аудиторий. Постоянные дискотеки, на которые всегда хочется пойти.

Вот в каком виде предстает наш университет в моих глазах, глазах первокурсника. Наверно, я разделяю общее мнение, если скажу: «Я очень рад, что здесь учусь».

**Александр Чеснов
(02-TP1)**

Новый год - это, конечно, здорово, но кроме елок, поздравлений и подарков он приносит нам еще и сессию. Период, чреватый для студента бессонными ночами и нервыми срывами. Скверный по своей сущности и недостойный бытия.

Так то оно так, но не для всех. Есть умельцы, которые к сессии подходят подготовленными и ничего (понимаете?), НИЧЕГО не боятся.

По результатам контрольной недели среди первокурсников таких нашлось 70(!), среди второкурсников - 27. Им по распоряжению декана от 25.11.2002 была вынесена благодарность.

Выговор получили 74 студента. Из них первокурсников - всего 28. Так что, сделали второкурсников их младшие товарищи!

Хотите испугаться? В группе 01-TP2 по математике из 23 студентов было аттестовано всего 8, из них пятеро получили оценку "неуд". В общем, остается только позавидовать...

Другие результаты контрольной недели представлены в таблицах.

по курсам		1 курс		2 курс	
Средние баллы	место	группа	балл	группа	балл
Лучшие	1	02-ССК	4,02	01-КТ1	3,51
	2	02-В2	3,77	01-ПМ	3,35
	3	02-ЦОС	3,70	01-ССК	3,28
Худшие	1	02-TP1	3,22	01-Р2	2,17
	2	02-АС2	3,25	01-Р1	2,32
	3	02-ПМ	3,28	01-РРТ	2,34

1 курс		все			математика		физика	
Средний баллы	мес-то	группа	предмет	балл	группа	балл	группа	балл
Лучшие	1	02-В2	програм.	4,59	02-ЦОС	4,15	02-ССК	3,65
	2	02-Р2	информ.	4,55	02-РРТ	3,76	02-ЦОС	3,38
	3	02-ССК	история	4,51	02-ССК	3,58	02-Р2	3,24
Худшие	1	02-СБК	физика	1,52	02-Р2	2,12	02-СБК	1,52
	2	02-Р2	математ.	2,12	02-TP1	2,24	02-TP1	2,52
	3	02-TP1	математ.	2,24	02-В2	2,68	02-Р2	2,60

2 курс		все			матем./в. мат.		физика	
Средний баллы	мес-то	группа	предмет	балл	группа	балл	группа	балл
Лучшие	1	01-КТ2	философ	4,17	01-КТ1	4,11	01-ССК	3,56
	2	01-В1	электрот.	4,12	01-АС2	3,90	01-ПМ	3,19
	3	01-КТ1	выч. мат.	4,11	01-АС1	3,88	01-КТ2	3,17
Худшие	1	01-TP2	математ.	0,82	01-TP2	0,82	01-Р2	2,20
	2	01-В3	ин. язык	1,00	01-TP1	1,04	01-Р1	2,21
	3	01-TP1	математ.	1,04	01-Р2	1,12	01-Р3	2,21

Мы благодарим деканат за предоставленные материалы и желаем вам удачи на экзаменах!



Запоздалый праздник

В пять часов пополудни к Задрюхину постучали. Робко так, виновато... Задрюхин, сонный и вялый, в одних трусах (вторые не стал одевать из принципа!), нехотя пошел открывать. В дверях кудивлению Задрюхина стоял Дед Мороз в полном снаряжении и улыбался широкой новогодней улыбкой, обнажив неполный и неровный ряд сказочно желтых зубов.

- Мы на тройке долго мчались в новогодний светлый час! Целый год мы не встречались и соскучились по вас! — старательно взревел он неожиданно хриплым натужным голосом, обдав Задрюхина духом давнишнего застолья...

Задрюхин выглянул подальше, посмотрел, не прячется ли рядом кто-нибудь из друзей, придумавших столь необычный сюрприз. Но никого за дверью не было.

- Чего тебе?... — спросил он Деда Мороза.

- Ничего... Поздравить вот пришел.

- Так ведь это... — Задрюхин мучительно пытался сообразить, — Июль же вроде...

- Да я знаю... — Дед Мороз виновато улыбнулся.

- Так чего же ты?

- Так уж получилось, брат... Ты уж извини... Задержался... Я, понимаешь, вышел в аккурат 31 декабря, как положено... Но сам понимаешь заказов много... То там наплюют, то там... Вот и загулял я... Ты уж не обессудь... Вот тут тебе подарки... Дед Мороз достал из своего мешка плюшевого мягкого грязного зайку с оторванным ухом и протянул Задрюхину.

- Ты это... постой. Ты не ошибся случаем?

- ...Щас... — успокоил жестом Задрюхина Дед Мороз и полез в карман, долго там шевелил рукой, лицо его уже начало расплываться в какой-то блаженной улыбке, но потом, словно очнувшись, он достал ветхий, словно папирус, клочок бумажки и, расправив его, прочитал:

- Улица Красивых рабочих?

- Да...

- Ты — Миша?

- Ну, Миша...

- Задрюхин?

- Задрюхин.

- Семь лет?

- Да нет... Двадцать семь!

Некоторое время Дед Мороз стоял, что-то подсчитывая в уме, бесшумно шевеля губами, словно рак.

- Е-е-е-е-е... — наконец, в ужасе схватился за голову Дед Мороз и медленно сполз по стенке. — Вот это да! Загулял!!! То-то я смотрю, люди на меня как-то странно смотрят... О-о-о-о-й-е-е-е-е... Адома-то, дома что скажу?

Немного позже, дней через пять, десять после очередного новогоднего тоста Дед Мороз, изрядно поддатый, вдруг посеръезнел, отставил от себя стакан и, глядя на опухшего Задрюхина, вдруг задумчиво произнес заплетающимся языком:

- Знаешь, Мишутка... Ты будешь смеяться... Но у меня еще шесть адресов. Надо обойти... Ик!

(“Петрович”)

Перекошенный квадрат

базарная старьёвка	→		↓		↓		↓		
“духовная” птичка	церковное вино		довод в споре		биополе человека		Каменная зажигалка		напиток из ко- быльного молока
↓←→					сияние вокруг головы	→			
	переко- шенный квадрат		Мухам- мед - боксёр	→			местожи- тельства пугала		твердая толстая бумага
←→				забро- дившее жидкое тесто	продуст- пчело- водства	→	↓		↓
	арабское отчество		пляжная трямса (солн.)	→				магнито- фонная приставка	
←→			нигерская музыка		аифас, вид спереди	ложе	→	↓	
	образец букв, рисунков	→		↓					
	знак отличия на брюках		геологи- ческая эпоха	→			благород- ный глаз		
←→							чин кара- тиста		

Составил: Алексей Грушин (02-Р-1)



Главный редактор: Комиссарова Ирина (гр. 00-СБК).

Выпускающий редактор: Музычук Михаил (гр. 02-ССК).

Верстка: Комиссарова Ирина (гр. 00-СБК).

Набор: Леонтьев Сергей (гр. 00-СБК).

Отпечатано в типографии

Нижегородского

Государственного

Технического Университета

Тираж: 300 экземпляров